



法務部矯正署高雄女子監獄新聞稿

發稿日期：113 年 5 月 9 日

發稿單位：法務部矯正署高雄女子監獄

連絡人：副典獄長 蔡惠娟

連絡電話：07-7920586

「阿母ㄟ三輪車」~高雄女子監獄面對面懇親活動

世上只有媽媽好，有媽的孩子像個寶…。對每個人來說，母親節是一年一度的大日子，在溫馨的五月裡，高雄女子監獄為撫慰收容人濃濃的思鄉之情，並強化家庭支持力量，特於母親節前夕 5 月 9 日與財團法人臺灣更生保護會高雄分會合作辦理母親節面對面懇親活動，共 3 梯次，總計 304 位收容人及 569 位家屬參加。

高雄女子監獄為讓參加面對面懇親活動的收容人與家屬能有寬敞接見場所及感受到佳節溫馨氣氛，特別選定該監戒護區二樓教誨堂作為活動場地。一走進會場主視覺是一幅由多種環保素材組成的大型紙雕，作品中的母親用慈愛的眼神凝視手中捧花，色彩層次分明且栩栩如生，代表著濃烈的親情，更詮釋出「延續母愛，感恩陪伴」的家庭支持理念。今年活動一大特色是舞台上滿滿的黃色小鴨皆由該監氣球創意班收容人創作，讓人彷彿來到了浪漫的愛河灣，黃色小鴨充滿童趣，超萌的表情頓時療癒了現場每一位家屬，徹底紓緩身心的同時也增添童趣感，拉近了家屬與收容人久未見面的距離。本次參加面懇的林同學滿懷感恩的心感謝監方讓她在懇親會場能親手將黃色小鴨送給寶貝女兒，看見孩子天真的笑容，不禁感動的潸然淚下，監方的用心，為活動增添許多光彩，場面既溫馨又感人。陳憲章典獄長說：「辦理面對面懇親是為了維持收容人與家人間情感，透過家庭支持給予反省遷善的力量，重建收容人自信心，親情的灌溉是協助其順利復歸社會的助力」。

收容人佩佩(化名)靜靜坐在會場等待母親到來，回憶從小生長在單親家庭，母親以打零工維生，缺乏父愛的她不顧母親反對執意與大她 19 歲的男友交

往，然而經營賭場的男友因工作環境龍蛇雜處，佩佩在複雜的環境也跟著染上毒癮且陷入毒海深淵而無法自拔，龐大的毒品費用讓佩佩利益薰心失去理智，進而鋌而走險，最終走上販毒一路而銀鐐入獄。看見日漸蒼老的母親步履蹣跚走入會場，母親當下一句：「唉！阿母真正老啊！恐驚無法度攔再騎三輪車來看妳，妳自己要好好保重」。回想自己過去的荒唐，然而母親卻依然不離棄，握著母親的粗糙的雙手，頓時，佩佩備感慚愧放聲大哭。聽到典獄長鼓勵，佩佩下定決心，出監後會善用在監所學習的技訓技能，讓自己脫胎換骨，活出精采人生。

高雄女子監獄用心辦理這次懇親活動，希冀透過親情的聯結來修補家庭關係，用「愛」來滋養心靈，用「感恩」來算數恩典，讓生命開啟新的紀錄模式，累積未來豐厚的「更生」力量，重建收容人復歸社會的信心。「阿母ㄟ三輪車」，懇親活動就在溫馨與感性中圓滿落幕。

